

特會信息

從歷史時代看神榮耀的託付(一)

列祖時代

神的旨意和計劃

「起初，神創造天地。」(創一1)為甚麼神創天造地？啟示錄四章11節說：「我們的主，我們的神，你是配得榮耀、尊貴、權柄的；因為你創造了萬物，並且萬物是因你的旨意被創造而有的。」原來萬物是因神的旨意而有的。神有一個旨意、計劃，然後就按這旨意、計劃創造天地萬物。我們要回到起初，看看神的旨意是甚麼，創造天地萬物的目的是甚麼，這與我們有切身關係。

聖經的頭兩章(創一至二)是神旨意的藍圖，神以「創造」開始他的計劃；末兩章(啟廿一至廿二)是說到神的計劃是按照藍圖完成，神以「建造」完成他的計劃。兩者之間經歷漫長的時間，因為神是偉大的神，他的工作是浩大的，並且牽涉我們在內，並非短時間能夠完成。最終神的計劃完成於新天新地的一座城，就是新耶路撒冷(啟廿一1-2、5-6、10-11、18-19、21)。這城金碧輝煌，有黃金、寶石和珍珠。這些材料早在創世記已出現，卻是分散的；到了啟示錄，就被建造起來。

新耶路撒冷不單是一座城，也是一個新婦，說出神要得著一個團體人，像黃金、寶石和珍珠那樣美麗、榮耀。此乃偉大的工程，牽涉千千萬萬的人，成為基督的新婦，彰顯神的榮耀，這是神的心意。

人的被造和職責

「神說：我們要照著我們的形像、按著我們的樣式造人，使他們管理海裡的魚、空中的鳥、地上的牲畜，

和全地，並地上所爬的一切昆蟲。」(創一26)神向全宇宙宣告他的旨意——神照著自己的形像和樣式造人，不是要人為著自己，而是要人為著神，就是彰顯神，活出耶穌完美的人性，代表神掌權，治理全地。神要人代表他掌權，首先要人能夠彰顯神，這是一體的兩面，兩者缺一不可。

創世記一章26節是神的宣告，接著27節神就按著自己的形像造男造女，即亞當和夏娃。然後28節神祝福人，給予人崇高的地位，要人生養眾多，遍滿地面，治理這地，也要管理海裡的魚、空中的鳥，和地上各樣行動的活物。神還給予亞當特別的智慧，能夠為各樣活物命名。神將全地都交給人，這是何等大的福分！神造了人，對人委以重任，不是叫他作一個地區或一個國家的首長，乃是叫他作全地的首長，治理全地，這是何等榮耀的託付！

人的墮落和失職

可惜到了創世記三章，撒但藉著蛇來引誘人，人就墮落了、失敗了。原本人要管理海裡的魚、空中的鳥，和地上各樣爬行的活物(包括蛇)，但竟被撒但取代了。神曾吩咐人不可吃分別善惡樹的果子，人卻違背了；只此一條命令，也不能遵守，又如何能承擔治理全地的職責呢？人一次的墮落，就令到神整個計劃受影響。

撒但本是神原始創造的天使長，神把當時的宇宙交給牠管理，但牠因驕傲自大而背叛神，因而被驅逐，就成了神的對頭。當神復造天地，宣告他的旨意，要將地的管理權交給所造的人時，撒但也聽見了，便搶先來誘騙始祖，要奪回管理權，破壞神的工作，非法霸佔這塊

地(賽十四12-15；結廿八11-18；約壹五19)。亞當和夏娃受到撒但的引誘，因而失職陷入魔鬼的網羅，以致失去擔負神所賦予榮耀職分的地位，還被逐出伊甸園(創三23-24)。撒但在每一個時代的工作，就是試探人、引誘人，好將人完全控制。就如主耶穌在地上，撒但也來試探他，用萬國的榮華來引誘主拜牠，目的是要控制主，卻不得逞(路四5-7)。

神的旨意不變

雖然人墮落了，神的計劃受到打岔，但神的旨意不改變，他對人的託付沒有更改。「萬軍之耶和華起誓說：我怎樣思想，必照樣成就；我怎樣定意，必照樣成立…這是向全地所定的旨意；這是向萬國所伸出的手。萬軍之耶和華既然定意，誰能廢棄呢？他的手已經伸出，誰能轉回呢？」(賽十四24、26-27)沒有任何人、事、物能夠阻擋神的旨意，無論撒但怎樣破壞，人怎樣失敗，怎樣耽誤神的工作，神都不會失敗，他的旨意必定成就。

詩篇八篇3-8節與希伯來書二章5-8節有相同的內容，詩篇八篇是舊約時代人墮落之後寫成的，說出神沒有放棄人，沒有失去對人的期望，仍然要人成就他的旨意——管理萬物，治理全地，以致詩人讚歎：「人算甚麼，你竟顧念他？世人算甚麼，你竟眷顧他？你叫他比天使微小一點，並賜他榮耀尊貴為冠冕。你派他管理你所造的，使萬物，就是一切的牛羊、田野的獸、空中的鳥、海裡的魚，凡經行海道的，都服在他的腳下。」(詩八4-8)

希伯來書二章是新約時代基督完成救贖之後寫成的，重申神造人的目的沒有改變。主的救贖是為著恢復所失去的，可見人雖墮落，但神的旨意永不改變。

神的選召

在舊約的列祖時代，神不斷揀選、呼召人來承接他榮耀的使命。創世記六章記載，神見人在地上惡罪很大，終日所思想的盡都是惡，惟有挪亞是個義人，在當時的世代是個完全人。神用洪水審判全地，卻保守了挪亞一家。

挪亞出方舟後，「神賜福給挪亞和他的兒子，對他們說：你們要生養眾多，遍滿了地。凡地上的走獸和空中的飛鳥都必驚恐，懼怕你們，連地上一切的昆蟲並海裡一切的魚都交付你們的手。」(創九1-2)這番話是神曾對亞當說過的，神如何賜福亞當，也照樣賜福挪亞。亞當失敗了，神就將託付交給挪亞。

後來人繼續犯罪墮落，過了五百年，神尋得亞伯蘭(即亞伯拉罕)。亞伯蘭原是拜偶像的，神呼召他說：「你要離開本地、本族、父家，往我所要指示你的地去。我必叫你成為大國。我必賜福給你，叫你的名為大；你也要叫別人得福。」(創十二1-2)他就遵命出去。為甚麼亞伯蘭有信心照神的話而行呢？因為榮耀的神向他顯現，這榮耀的顯現改變了他的一生(徒七2-4)。

神不單向亞伯拉罕顯現，也向他的兒子以撒顯現：「耶和華向以撒顯現，說：你不要下埃及去，要住在我所指示你的地。你寄居在這地，我必與你同在，賜福給你，因為我要將這些地都賜給你和你的後裔。我必堅定我向你父亞伯拉罕所起的誓。」(創廿六2-3)

此外，神又向以撒的兒子雅各顯現：「耶和華站在梯子以上，說：我是耶和華你祖亞伯拉罕的神，也是以撒的神；我要將你現在所躺臥之地賜給你和你的後裔。你的後裔必像地上的塵沙那樣多，必向東西南北開展；地上萬族必因你和你的後裔得福。」(創廿八13-14)「神又對他說：我是全能的神；你要生養眾多，將來有一族和多國的民從你而生，又有君王從你而出。我所賜給亞伯拉罕和以撒的地，我要賜給你與你的後裔。」(創卅五11-12)

神不但得著亞伯拉罕，也得著他整個家族。從亞伯拉罕到約瑟，一連四代都是蒙神揀選，都在神的旨意裡。神對亞伯拉罕(創十二1-2，十七1-2、6-8，廿二17)、以撒(創廿六2-4)、雅各(創廿八13-14，卅五11-12)、約瑟(創卅七6-7、9，四十一41，四十二6)的祝福和應許都是一樣，就是治理全地，這是神對人的託付。

總結

神拯救人，不但叫人蒙大福，不至滅亡，反得永生，更是叫人代表神掌權，對付仇敵。這是榮耀的託付，但因為我們沒有看見、不寶貴、不在意、不實踐，被世事蒙蔽，只重視屬地的事物。若我們不配合、輕忽神的託付，神的計劃會受延誤。為何至今神的旨意還未成就？因為神還未得著足夠的人為著他的旨意。

神的工程太大了，所以神在每個時代都在呼召人來與他同工，不斷有人承接、承擔，好完成神的工作。我們是否願意承擔神榮耀的託付？若我們真看見這榮耀，便會不惜代價，一同起來承擔神榮耀的託付。

(全教會特別聚會第一堂信息摘錄。謝德建弟兄講，未經講者過目。)

主愛長闊高深

基督的愛是何等長闊高深，過於人所能測度(弗三18-19)。雖然我們刻變時翻，但主沒有離棄我們，仍然用永遠的愛來愛我們，因為他既然愛世間屬自己的人，就愛他們到底(約十三1)。

驕傲自恃 憂慮不安

我是家中的獨生女，雖然不是富貴人家，但從小到大我想要得到的，基本上都可得到。父母非常疼愛我、遷就我，無條件地支持我，總是將最好的給我。此外，我在學業和課外活動方面都有不錯的表現，常常獲得老師和長輩的稱讚，朋輩因此十分羨慕我。我不知不覺便驕傲起來，喜歡與別人比較，對人諸多挑剔，自覺高人一等。

表面上我比別人擁有更多，但內心深處其實沒有安全感——害怕明天不如今天，也害怕有一日會失去這些事物。當我越害怕失去，就越想把一切控制在自己手中；越想控制一切，就越容易對諸事不滿，憂慮煩躁由此而生。為了令自己常常處於比別人優越的狀態，我用心去做好每一件事；我亦很相信自己的能力，認為只要肯花心思，沒有甚麼是不能作的，於是「只可贏，不可輸」成為我的人生哲學。與此同時，心中的憂慮和不安全感日益加增。

到主面前 得享安息

中四那年，身邊幾位好友相信了耶穌。那時候，我只信自己，是百分百的無神論者，認為所有宗教信仰都是迷信，不過是軟弱者的心理慰藉。因此，我主動跟她們參加教會聚會，為要「拯救」她們，脫離「軟弱」的藉口。在聚會裡，我問了好些關於災難、原罪、善惡知識樹、復活、聖經的真確性等問題，故意刁難人，出乎意料之外，我得到合理的解答，令我為之語塞，不能否認神的存在。而那些基督徒的熱情、愛心和包容，亦吸引了我繼續參加聚會。然而，我只是在頭腦上認識這位神，沒有嘗試敞開心懷接受他，直到中五那年，參加福音營，成為我一生的轉捩點。

在三日兩夜的福音營裡，我遇上了一位導師，他每天帶著我查經，為我解答許多聖經疑問，使我確信這位

創造天地的主。有一次查讀馬太福音十一章28-29節：「凡勞苦擔重擔的人可以到我這裡來，我就使你們得安息。我心裡柔和謙卑，你們當負我的軛，學我的樣式；這樣，你們心裡就必得享安息。」主耶穌的話使我豁然開朗，這就是我一直渴想的心靈安息，是我一直尋覓的安全感，原來主早已應許賜給我們了！

之後一同唱詩歌，歌詞說：「誰曾應許，一生不撇下我？每段窄路，誰陪我去走過？誰還領我，於青草恬靜處躺臥，豐足恩惠比海沙更多？誰曾應許，天天看顧著我，晝夜眷佑，連頭髮也數過？誰還以愛驅走心裡懼怕怯懦，哪懼路途捲動著漩渦？」那一刻，我深受感動，長久以來那種倚靠自己的孤獨、無助、疲累的感覺一掃而空，我何等盼望基督領我走以後的道路，於是我決志信主。

刻變時翻 不甚堅固

福音營結束後，我繼續參加教會聚會，但沒有完全放下自己，讓神作主。我只是把不能掌握的事禱告交託神，而那些我認為可以掌握的事，仍緊緊握在自己手裡。那時我對神的認識和經歷仍很膚淺，亦不知如何去愛神。在一次偶然的機會，我跟一位同校的基督徒在網上聊天，我問他：「你覺得自己愛神足夠嗎？」他說：「就算用一生的年日去愛他也是不夠的。」

我只是隨口地問，卻被這答案所感動。的而且確，我們愛是因為神先愛我們，這愛是何等的長闊高深。自此，我渴慕多親近主、禱告主，與弟兄姊妹一起成長，互相鼓勵。然而，人總有軟弱的時候，因著忙碌的生活和自己的懶惰，有時也會缺席聚會。

這樣浮浮沉沉了好幾年，雖然我真心信主耶穌，知道自己已經得救，但對主的感覺總是若即若離。直到有某些弟兄姊妹離開了教會，帶給我極大的衝擊。他們信主的年日比我長，對主的經歷比我多，其中一位姊妹更常常鼓勵我。他們的離開使我深切反省：有一天我會離開神嗎？如果不會，為甚麼我總如溫水一樣不冷不熱呢？我禱告主，求他幫助我作一個愛主、跟從主的基督徒，不是風聞有神，而是親身經歷神的恩典和慈愛。

其後好一段日子，我和主的關係十分緊密，也曾考慮

受浸，但覺得自己還未完全符合基督徒的樣式，所以遲遲沒有報名。直至畢業後進入職場，因為工作繁忙，每天要處理的人事利害關係，以及客戶各式各樣的要求，使我疲累不堪，提不起勁聚會。由於常常缺席聚會，我心裡對主感到虧欠；越覺得有虧欠，越要逃避，結果越不想聚會，再次與主疏遠。

主恩奇妙 主愛浩大

我實在不明白，為甚麼我的屬靈光景總是起起伏伏、反覆不定？與其他弟兄姊妹相比，我覺得自己是最差的一個，因此感到十分灰心。有一次在小組分享中，一位姊妹說：「無論我們信主的年日有多少，無論我們處於怎樣的光景，都不要與人比較，神自有他的安排和時候。」

這句話使我恍然大悟，我終於明白為何自己常落在軟弱裡，因為我喜歡與人比較。信主前，我要竭力勝過別人，結果為自己加添許多憂慮與不安；信主後，我喜歡與弟兄姊妹比較，發現自己不如他們，就會灰心退後。其實每個人在主眼中都是獨一無二的，所以毋須與人比較。

感謝主解開我的心結，他完全認識我，知道我一切的所思所想，連我的頭髮也都被數過了。我渴慕主，如鹿切慕溪水，甘心樂意以基督作我生命的主，活出主的樣式，照著主的教導和指引而生活。二〇一二年七月，我受浸歸入主的名下。但願每一天，我都經歷主長闊高深的大愛，歷久彌新，並將我得到的奇妙救恩，傳給身邊的每一個人。(茵)

婚訊

張德仁弟兄與麥婉宜姊妹訂於十二月九日下午二時三十分註冊結婚。

報告

少年佈道會

日期：十二月廿二日(週六)下午三時

地點：新蒲崗、筲箕灣、荃灣、沙田聚會所

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)

見證分享
大專聖徒見證

愛神愛人

我在中學時期信主，但聚會不穩定，行事為人與未信的人沒有甚麼分別。那時我對人沒有愛心，不肯忍讓，以自我為中心，認為自己永遠是對的，會因一些小事與朋友吵架甚至絕交，失去了寶貴的友誼。升讀大專後，我開始正視人生，回轉歸向主，立志作一個愛主的基督徒，投入教會生活，特別學習要與人和睦，珍惜友誼。

主話的光照

在分區和大專聚會裡，遇見許多弟兄姊妹，當中有一些較為投契的，我就常與他們在一起；另外那些與我性格不合的，我便不會接觸他們，也不會主動認識其他較陌生的兄姊。一年之後，我跟圈子內的人十分熟絡，他們都是我最喜愛的弟兄姊妹。至於圈子外的其他聖徒，於我如同陌路人。結果，我的生命度量亦變得十分狹小。

感謝主，他的話來光照我：「人若說我愛神，卻恨他的弟兄，就是說謊話的；不愛他所看見的弟兄，就不能愛沒有看見的神。愛神的，也當愛弟兄，這是我們從神所受的命令。」(約壹四20-21)原來即使我有讀經、禱告、聚會的習慣，也不代表我是愛神的，因為不愛看得見的弟兄姊妹，就是不愛神。

同路人最親

因著主的題醒，我看見自己的愛實在太差，就照著聖經的教訓去行。起初感到有心無力，但主興起環境，在我的院校和分區，均缺乏人承擔牧養的責任，於是我便起來學習關顧人。此外，我修讀的學科是「輔導與心理」，加強我對人的感覺，推動我更主動接觸不同的弟兄姊妹。有時候我正處於屬靈低潮，還要學習付出愛，委實不容易，但當我願意捨己，就能靠主剛強了。

多接觸弟兄姊妹，我發現各人都有其可愛之處，值得我欣賞和學習。與此同時，我也看見自己有很多不足之處，需要反省與改進。最寶貴的是，大家可以成為屬靈的同伴、真道上的同路人，一同分擔喜與悲，互相代禱，彼此關顧。雖然大家的性格和看法各有不同，但無論怎樣，我們都是主內弟兄姊妹。求主加給我們愛心，不單愛神，也愛身邊的弟兄姊妹。(輝)